
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 25/05/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
ΘΕΜΑ:      «Επικίνδυνη κατάσταση στο θαλάσσιο στενό Σαλαμίνας - Νέας Περάμου 

και ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων για την προστασία ανθρώπινων 
ζωών και επαγγελματιών της θάλασσας» 

Κύριε Υπουργέ,  

Η Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ιδιωτικών και Επαγγελματικών Θαλαμηγών, 

καταγγέλλει μια ιδιαίτερα επικίνδυνη και διαρκώς επιδεινούμενη κατάσταση, στο θαλάσσιο 

στενό μεταξύ Σαλαμίνας και Νέας Περάμου, η οποία ενόψει της θερινής περιόδου απειλεί 

ανθρώπινες ζωές, επαγγελματίες της θάλασσας, αλιείς, λουόμενους, αλλά και 

ελλιμενισμένα σκάφη. Σύμφωνα με τις αναφορές, καθημερινά παρατηρούνται διελεύσεις 

πλοίων και σκαφών που κινούνται με υπερβολικές ταχύτητες, αδιαφορώντας για τους 

κανόνες ασφαλούς ναυσιπλοΐας. Τα σκάφη αυτά, λόγω εκτοπίσματος και βυθίσματος, 

δημιουργούν ισχυρά απόνερα, επικίνδυνους κυματισμούς και σχηματισμούς νερού, 

προκαλώντας ήδη υλικές ζημιές και θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. Παρά τις 

πολυάριθμες καταγγελίες προς το Λιμενικό Τμήμα Μεγάρων και το Λιμεναρχείο Ελευσίνας, 

η κατάσταση όχι μόνο δεν έχει βελτιωθεί, αλλά επιδεινώνεται, αποδεικνύοντας για ακόμη 

μία φορά την αδυναμία του κράτους να επιβάλει την τάξη και να προστατεύσει τους πολίτες 

του. 

 Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η ασφάλεια ανθρώπινων ζωών, σκαφών και 

θαλάσσιων δραστηριοτήτων δεν μπορεί να τίθεται καθημερινά σε κίνδυνο και δεν πρέπει να 

περιμένουμε να συμβεί ένα σοβαρό δυστύχημα για να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5581

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/5/2026



Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να εφαρμοστεί αυστηρό όριο ταχύτητας (έως 5 κόμβους) 

σε όλο το μήκος του διαύλου Σαλαμίνας Νέας Περάμου, όπως ζητούν οι επαγγελματίες της 

θάλασσας; 

2. Θα τοποθετηθεί κατάλληλη προειδοποιητική και ρυθμιστική σήμανση πριν την είσοδο και 

μετά την έξοδο του διαύλου; 

3. Θα εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι από τις αρμόδιες λιμενικές αρχές;  

4. Θα επιβάλλονται αυστηρά πρόστιμα και κυρώσεις στους παραβάτες;  

5. Θα ληφθούν προληπτικά μέτρα πριν την κορύφωση της καλοκαιρινής περιόδου; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




